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1. Mairitda oheisessa - kuvassa esitetyn palkin 9o
resultanttileikkausvoiman Qy(x) ja taipumaviivan v(x) m
lausekkeet kiyttien hyviksi palkin taipumaviivan i '
differentiaaliyhtilon sitd muotoa, jossa esiintyy taipuman : X =
v{x) 4. derivaatta. (5 p.) ¢ N

Y
v

2(a). Tarkastellaan oheisen kuvan mukaista kahdesta palkista
muodostettua ristikkoa. Palkit AB ja CD- ristedvét
suorassa kulmassa ja risteyskohta sijaitsee kummankin
palkin keskikohdassa. Rakenteeseen vaikuttaa voima P.
Palkit on tehty samasta materiaalista ja ne ovat yhtd
leveits (b), mutta niiden pituudet ovat eri suuria. Palkin
AB pitius on L, japalkin CD pituus on L, . Kuinka tulee

© palkkien paksuudet (AB ~h,, CD ~h,) valita, jotta
 tukireaktiot pisteissd A, B, C ja D olisivat yhté suuret?
(4p)

2(b). Tarkastellaan oheisen kuvan mukaista levystd
valmistettua ulokepalkkia. Palkkiteorian mukaan palkin

jannitystila on ) g0
6q,x°y
Ux = = (1) 7 N Y Y X . N
b i’ ) |
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3qyx y? b \
7, = — |1 -4=1]. 2 Y _
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Toteuttaako Ratkaisu (1) ja (2) tasapainoyhtalét? (2 p.)
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4(a).

4(b).

Pyoredsta tukista, jonka halkaisija on D, sahataan kuvan
mukaisesti poikkipinnaltaan suorakaiteen muotoinen
puuparru (- koolinki). Milld suhteen b/h
(leveys/korkeus) arvolla saadaan mahdollisimman suuri
kantokyky taivutuksen (normaalijannityksen o) suhteen?

(5p)

Maidrita padjannitykset o, ja o, rakenteen erddssd
pisteessi, jossa vallitsee kuvan mukainen tasojénnitystila.
Normaalijannitys ¢ = 120 MPa ja leikkausjénnitys

= 70 MPa. Numerot 3, 4 ja 5 ovat sivujen pituuksia
metreind. Mitkd ovat sivuilla 3 ja 4 vaikuttavien
leikkausjannitysten alaindeksit, positiiviset suunnat ja
suuruudet? (4 p.)

Oheisen kuvan akseli on kiinnitetty jaykésti pisteistd A ja
C. Pisteeseen B kohdistetaan v&intdvA momentti 7.
Merkitse vililli A-B vaikuttavaa viintGmomenttia
M, i ja vililla B-C vaikuttavaa vaintdmomenttia
M ‘la. (a) Merkitse momenttien A 1 ja M, suunnat
kaksmsnuohlla ja ilmoita yhteys, joka vallitsee
momenttien T, M,, ja M, vililld. (b) M&érita suhde
M, /M,.(4p)

1 o

2
1y - 1

Sivu 2(2)

7777777

Lujari IB 2 valikoe kevat 2006.wpd/Santaoja

o - %@7



